



# Директора Уральского филиала Финансового университета – выпускники исторического факультета ЮУрГГПУ

Лазарев Арсений Иннокентьевич, библиотекарь I категории, куратор музейной экспозиции Уральского филиала Финуниверситета





Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации является одним из крупнейших российских вузов в области подготовки экономических кадров. Университет был основан в Москве 1 марта 1919 г.

1 июня 1958 г. в г. Челябинске был открыт учебно-консультационный пункт Всесоюзного ордена «Знак Почета» заочного финансово-экономического института.

В 2012 г. к Финуниверситету был присоединен (вместе с филиалами) Всероссийский заочный финансово-экономический институт.

Долгое время учебное заведение было единственным вузом в Челябинске, в котором можно было получить высшее экономическое образование. Обучение осуществлялось исключительно по заочной форме.

## Л. В. Комяков – выпускник 1951 г.





Комяков Лев Васильевич (1923 – 1986)

Кандидат исторических наук, отличник высшей школы СССР, директор филиала с 1958 по 1974 гг. Родился в г. Темников Мордовской АССР. С 1937 г. проживал в Челябинске. Участник Великой Отечественной войны. В 1943 г. окончил специальное военное училище в Свердловской области.

В 1951 г. окончил Челябинский государственный педагогический институт по специальности «История».

С 1951 по 1958 гг. – ассистент, старший преподаватель кафедры марксизма-ленинизма ЧГПИ.

С 1958 г. работал в Всесоюзном ордена «Знак Почета» заочном финансово-экономическом институте: заведующий учебно-консультационным пунктом (1958 – 1963), директор Челябинского филиала (1963 – 1968), декан Челябинского факультета (1968 – 1974), доцент (1974 – 1986).

В 1968 г. защитил диссертацию в МГУ им. М. В. Ломоносова. Награжден почётным знаком «За отличные успехи в области высшего образования» Минвуза СССР.

### Воспоминания ветерана филиала





Полигузова Сталина Степановна

Ветеран труда, работала в филиале в 1968 – 2008 гг. методистом и заведующим учебной частью

«Лев Васильевич был основателем и первым руководителем челябинского территориального подразделения ВЗФЭИ, который возглавлял в течение 16 лет.

Как преподаватель и организатор образования, Лев Васильевич был профессионалом безупречной репутации, очень болел за дела вуза и не жалел сил для его развития.

Будучи чутким и добрым человеком, он при этом был принципиальным и требовательным руководителем, отстаивал интересы филиала в советских и партийных органах власти Челябинска и области.

Л. В. Комяков также являлся участником Великой Отечественной войны, за что был награжден орденом Красной Звезды в 1944 г. и орденом Отечественной войны II степени в 1945 г.

Супруга Льва Васильевича — Нинель Савельевна, тоже была педагогом высшей школы: преподавала английский язык в Челябинском политехническом институте».

### Е. Е. Бухаров – выпускник 1978 г.





Бухаров Евгений Евгеньевич

Кандидат исторических наук, исполняющий обязанности директора филиала в 2001 – 2002 гг.

В 1978 г. окончил историко-педагогический факультет ЧГПИ. После окончания вуза работал учителем истории и обществоведения в средних школах Челябинской области. С 1982 г. был на комсомольской и партийной работе в органах власти.

В июне 1994 г. защитил диссертацию на тему: **«Развитие** предпринимательства в России в конце XIX – начале XX вв.: на материалах Урала».

В 1995 – 1999 гг. работал в Южно-Уральской финансовой компании, Федерации профсоюзов Челябинской области и в Законодательном собрании Челябинской области.

С 1999 г. – заместитель директора, доцент Челябинского филиала ФЗФЭИ. Преподавал историю, культурологию и менеджмент. Позже преподавал в Уральском социально-экономической институте – филиале Академии труда и социальных отношений.

## И. А. Кравченко – выпускница 2001 г.





Кравченко Ирина Александровна

Кандидат педагогических наук, доцент, директор филиала с ноября 2023 г. Имеет два высших образования: 2001 г. окончила Челябинский государственный педагогический университет по специальности «История и социально-экономические дисциплины», в 2018 г. – магистратуру Челябинского государственного университета по направлению «Юриспруденция».

В 2006 г. защитила кандидатскую диссертацию по специальности ВАК «Теория и методика профессионального образования». В 2018 г. присуждено ученое звание доцента.

С 2014 по 2023 гг. работала в филиале в должности заведующего кафедрой «Социально-гуманитарные и естественно-научные дисциплины» (ранее – кафедра «Философия, история и право»).

Опыт работы в сфере высшего образования – с 1996 г.





Директора Уральского филиала Финуниверситета из числа выпускников факультета Южноисторического Уральского гуманитарно-педагогического университета разных лет сыграли его становлении роль в значимую развитии.

Это интересное совпадение в истории филиала и послужило поводом для небольшого исследования, которое хорошо впишется в год празднования **90-летия** Южно-Уральского гуманитарно-педагогического университета и **105-летия** Финансового университета.



## Благодарю за внимание!

